

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111
ВТОРНИК
5
И Ю Н Я
1956 г.

Цена 15 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

I.

О передаче предприятий ряда отраслей народного хозяйства в ведение союзных республик и проведении связанных с этим организационных мероприятий

Исходя из решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым осуществить дополнительные мероприятия по дальнейшему усилению роли союзных республик в управлении народным хозяйством. Достигнутый уровень развития экономики союзных республик и наличие в республиках опытных кадров руководящих и инженерно-технических работников дают возможность дополнительно передать в ведение союзных республик предприятия ряда отраслей народного хозяйства СССР, что будет способствовать более оперативному управлению предприятиями, лучшему использованию имеющихся резервов для увеличения выпуска продукции и более полному удовлетворению потребности в ней народного хозяйства.

В связи с этим Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили:

1. Передать в ведение союзных республик предприятия и организации, находящиеся в настоящее время в непосредственном подчинении Министерств СССР: промышленности продовольственных товаров, промышленности мясных и молочных продуктов, рыбной промышленности, заготовок, легкой промышленности, текстильной промышленности, промышленности строительных материалов, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, автомобильного транспорта и шоссейных дорог, речного флота, здравоохранения, а также розничную торговую сеть и предприятия общественного питания.

Сохранять в непосредственном подчинении соответствующих союзно-республиканских министерств СССР предприятия цементной, шиферной, асбестовой, слюдяной, целлюлозно-бумажной и гидролизно-спиртовой промышленности, промышленности искусственного волокна, искусственной кожи и технических тканей, предприятия по производству машин и деталей к ним для легкой, пищевой и мясной и молочной промышленности, а также предприятия медицинской промышленности.

2. В связи с передачей в ведение союзных республик предприятий и организаций министерств СССР считать необходимым:

а) объединить Министерство легкой промышленности СССР и Министерство текстильной промышленности СССР в одно министерство — Министерство легкой промышленности СССР;

б) преобразовать общесоюзное Министерство заготовок в союзно-республиканское Министерство хлебопродуктов СССР;

в) упразднить Министерство автомобильного транспорта и шоссейных дорог СССР и образовать на базе Главдорстроя этого Министерства Главное управление по строительству автомобильных дорог при Совете Министров СССР (Главдорстрой СССР);

г) упразднить Министерство речного флота СССР, а для руководства работами речного флота иметь в РСФСР республиканское Министерство речного флота, а в других союзных республиках, там, где это необходимо, соответствующие управления при Советах Министров союзных республик;

д) внести в структуру и штаты Министерства промышленности продовольствен-

ных товаров СССР, Министерства промышленности мясных и молочных продуктов СССР, Министерства рыбной промышленности СССР, Министерства совхозов СССР, Министерства промышленности строительных материалов СССР, Министерства бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, Министерства здравоохранения СССР изменения, связанные с передачей находящихся в их непосредственном подчинении предприятий и организаций в ведение союзных республик.

Объединение Министерства легкой промышленности СССР и Министерства текстильной промышленности СССР не должно сопровождаться объединением соответствующих министерств в союзных республиках там, где это не вызывается необходимостью.

По вопросам, предусмотренным в подпунктах «а», «б», «в» и «г» настоящего пункта, внести проекты соответствующих Указов на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР.

3. Установить, что указанные в пункте 2 министерства несут ответственность за состояние и развитие соответствующих отраслей народного хозяйства и осуществляют следующие функции: определение плановых заданий по производству, капитальному строительству и финансам в соответствии с государственным народнохозяйственным планом, оказание помощи республиканским министерствам в выполнении этих заданий, контроль за выполнением государственного плана, снабжение оборудованием и материалами, разработка общих вопросов технической политики и проектирования новых предприятий, а также осуществление необходимых мероприятий по внедрению новейших достижений науки и техники и передового опыта.

4. Поручить Министрам промышленности продовольственных товаров СССР, промышленности мясных и молочных продуктов СССР, рыбной промышленности СССР, совхозов СССР, легкой промышленности СССР, хлебопродуктов СССР, промышленности строительных материалов СССР, бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, торговли СССР, здравоохранения СССР по согласованию с Советами Министров союзных республик соответственно разработать и в месячный срок представить в Совет Министров СССР проекты Положений о министерствах.

5. Установить, что предприятия и организации министерств СССР, перечисленных в пункте 1, передаются в ведение тех союзных республик, на территории которых они находятся.

Передача предприятий и организаций производится по состоянию на 1 января 1956 г. со всеми имеющимися товарно-материальными ценностями, оборудованием, транспортом, оборотными средствами, а также с установленными для этих предприятий и организаций в соответствии с государственным планом заданиями по производству, капитальному строительству, труду и себестоимости, обязательствами по поставке продукции в порядке производственной кооперации, а также фондами на материалы, машины и оборудование, выделенными передаваемым предприятиям и организациям на 1956 год.

6. Обязать министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик

обеспечить выполнение взаимных обязательств по строительным, проектным и научно-исследовательским работам в соответствии с установленными планами и заключенными договорами по предприятиям, организациям и учреждениям, передаваемым в ведение союзных республик.

7. Поручить Советам Министров союзных республик представить в Совет Министров СССР предложения о дальнейшем расширении круга вопросов хозяйственного и культурного строительства, которые должны решаться Советами Министров союзных республик, а также о расширении прав министров союзных республик.

8. Обязать Министров промышленности продовольственных товаров СССР, промышленности мясных и молочных продуктов СССР, рыбной промышленности СССР, совхозов СССР, легкой промышленности СССР, хлебопродуктов СССР, промышленности строительных материалов СССР, бумажной и деревообрабатывающей промыш-

ности СССР, торговли СССР, здравоохранения СССР, а также Совет Министров РСФСР и ВЦСПС обеспечить в персональном порядке трудоустройство каждого из работников, высвобождаемых из центрального аппарата соответствующих министерств, имея в виду направить их преимущественно на работу непосредственно на производство.

Распространить на указанных работников при переводе их на работу на производство в другую местность компенсации и льготы, предусмотренные пунктом 5 Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 14 октября 1954 г. № 2150.

9. Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик укрепить квалифицированными специалистами кадры соответствующих министерств в союзных республиках, а также Госпланы республик и обеспечить улучшение руководства предприятиями и организациями, передаваемыми в ведение союзных республик.

II.

Об упразднении Министерства юстиции СССР

В целях устранения излишней централизации в руководстве работой судебных учреждений и органов юстиции союзных республик и усиления роли союзных республик в этом деле Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили:

1. Признать необходимым упразднить Министерство юстиции СССР, возложив его функции в отношении руководства работой судебных учреждений и органов юстиции союзных республик на министерства юстиции союзных республик.

Внести на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР проект Указа по данному вопросу.

2. Образовать при Совете Министров СССР Юридическую Комиссию, возложив на нее работу по кодификации и систематизации законодательства СССР, разработку по поручениям Правительства и предварительное рассмотрение вносимых в Совет Министров СССР проектов законодательных актов и решений Правительства по вопросам нормативного характера.

30 мая 1956 года.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР принял Указы:

1. Об объединении Министерства легкой промышленности СССР и Министерства текстильной промышленности СССР в одно союзно-республиканское министерство — Министерство легкой промышленности СССР.

2. О преобразовании общесоюзного Министерства заготовок СССР в союзно-республиканское Министерство хлебопродуктов СССР.

3. Об упразднении Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог

СССР и передаче его предприятий и организаций в ведение соответствующих союзных республик.

4. Об упразднении общесоюзного Министерства речного флота и передаче его предприятий и организаций в ведение соответствующих союзных республик.

5. Об упразднении Министерства юстиции СССР с возложением его функций в отношении руководства работой судебных учреждений и органов юстиции союзных республик на министерства юстиции союзных республик.

31 мая 1956 года.

Пребывание Президента ФНРЮ товарища Йосипа Броз Тито в Москве

На редкость теплый и солнечный день выдался 3 июня в Москве. Нарядно выглядела подготовленная к открытию Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, где размещена также Всесоюзная промышленная выставка. На флагштоках — Государственные флаги ФНРЮ и СССР, советских союзных республик. Яркая зелень газонов, цветущие тюльпаны, сверкающие брызги фонтанов придавали всему праздничный вид.

К 10 часам утра на выставку прибыли находящиеся в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Советского Правительства Президент ФНРЮ Йосип Броз Тито с супругой, заместитель Председателя Союзного исполнительного ВЕЧА Эдвард Кардель, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член союзного исполнительного ВЕЧА Миялко Тодорович, Председатель Исполнительного ВЕЧА Народной Республики Хорватии Яков Блажевич и другие

сопровожающие Президента лица. Их встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Малышев, В. В. Мацкевич, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, министры СССР И. А. Бенедиктов, В. П. Елаев, В. П. Зотов, Е. Ф. Хламов, Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. В. Кузнецов, Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович, Посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирюбин, генералы армии А. И. Антонов и И. А. Серов, секретарь ВЦСПС П. Н. Борова, директор ВСХВ академик Н. В. Цицин, председатель Главного комитета Всесоюзной промышленной выставки Ю. Е. Максарев, директор

(Окончание на 2-й стр.)

Пребывание Президента ФНРЮ товарища Иосипа Броз Тито в Москве

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

промышленной выставки В. Э. Новоковский и другие официальные лица, югославские журналисты, корреспонденты советских и иностранных газет, радио и кинохроники. Здесь же находились сотрудники Посольства ФНРЮ в СССР.

У входа на выставку собрались первые экскурсанты, прибывшие из республик Советской страны. Они горячими аплодисментами приветствовали руководителей ФНРЮ и Советского Союза.

Югославские гости и руководители правительства и Коммунистической партии Советского Союза сядут в открытые машины и совершат поездку по выставкам.

Машины останавливаются у Главного павильона, в котором показывают свои достижения в различных областях науки и техники институты Академии наук СССР.

Об экспонатах рассказал главный ученый секретарь президентской Академии наук СССР А. В. Толчищев. Президента Тито заинтересовала большая рельефная карта страны, отображающая вариант развития единой энергетической системы СССР. Он разработан энергетическим институтом имени Г. М. Кржижановского.

Гости ознакомились с работой Академии наук СССР по созданию новых вычислительных машин, которые предназначены для научных работников и инженеров. В академии созданы электронные быстродействующие математические машины, выполняющие инженерные расчеты с очень высокой скоростью.

Затем югославские товарищи прошли в павильон «Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика». Они осмотрели многочисленные экспонаты, характеризующие достижения сельского хозяйства республики, обратив внимание при этом на большое расширение посевов кукурузы.

В павильоне «Казахская ССР» гостям рассказали о проведенной в этой республике грандиозной работе по освоению целинных и залежных земель, о неисчерпаемых богатствах недр Казахстана, еще нетронутых залежах полезных ископаемых — самых разнообразных руд и угля. Югославские и советские руководители попробовали казахстанские вина и яблоки — знаменитый алмаатинский сорт. Н. С. Хрущев, приняв бокал, произнес тост:

— За Казахскую Республику, за здоровье народов Казахстана! Президент Тито с удовольствием поддержал этот тост.

В павильоне Грузинской ССР представители югославского народа остановились у стендов, отображающих большую работу, проводимую по осушению Колхидской низменности и орошению засушливых районов республики. Потом все прошли в обширную оранжерею, где представлена пышная субтропическая флора Грузии. Здесь уже созрели мандарины. А. И. Микоян сорвал несколько плодов и предложил их югославским гостям.

Экспонаты павильона Украинской ССР ярко свидетельствуют о достижениях украинского народа в развитии промышленности и сельского хозяйства. Во время осмотра их Н. С. Хрущев представил Президенту Тито прибывшего на выставку Героя Социалистического Труда Ф. И. Дубковецкого — председателя передо-

вого украинского колхоза «Здобуток Жовтня», Черкасской области.

Н. С. Хрущев заметил, что тов. Дубковецкий руководит этим хозяйством десятки лет.

В павильоне по использованию атомной энергии в мирных целях Президент и сопровождающие его лица осмотрели витрины с образцами руд, содержащих уран, а также макеты атомных энергетических установок. Живой интерес вызвал рассказ о применении радиоактивных изотопов в медицине. Югославским товарищам был продемонстрирован прибор — ручной манипулятор, позволяющий безопасно работать с радиоактивными веществами.

После этого все направились в животноводческий городок, чтобы посмотреть породистых животных, представленных на выставку колхозами и совхозами. На выводящем кругу были показаны высокоудойные коровы, овцы разных пород, лошади-рысаки и тяжеловозы. Ко всеобщему удовольствию по кругу промчалась русская тройка — темносерые лошади, запряженные в легкую коляску.

Затем руководители Советского государства и Президент Тито с сопровождающими его лицами направились к основному павильону Всесоюзной промышленной выставки — «Машиностроение».

В многочисленных залах этого павильона — самые разнообразные экспонаты. Здесь — рабочее колесо гидротурбины Куйбышевской ГЭС диаметром более 9 метров и весом свыше 400 тонн, действующая модель этой гидротурбины.

— Сварочные аппараты — это меня интересует, это моя струка, — сказал Президент Тито, рассматривая новейшую сварочную технику. (Струка — по-русски означает специальность).

В разделе «угольная промышленность» гости осмотрели горные комбайны новейших типов, машины для погрузки угля и породы, металлическое и железобетонное крепление горных выработок. В нескольких залах они осмотрели экспонаты электротехнической промышленности и предприятий Министерства электростанций. При осмотре легковых автомобилей Президент заинтересовался опытным образцом «ЗИС-111». Комфортабельная семиместная машина может развивать скорость до 160 километров в час.

Покидая павильон, товарищ Тито сказал, что это один из самых интересных павильонов Выставки.

После осмотра экспонатов на Выставке был дан в честь гостей завтрак, который прошел в исключительно теплой и дружеской обстановке.

В память о посещении выставок югославским товарищам были вручены золотые медали ВСХВ. Затем гости проследовали на машинах в примыкающий к территории ВСХВ Главный ботанический сад Академии наук СССР. В его оранжереях собрано большое количество тропических растений. Супруге Президента Тито работники сада преподнесли букет роскошных орхидей.

Вечером Президент Тито, его супруга и Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев пешком обошли центральные улицы столицы — улицу Горького, проезд Художественного театра и другие, осматривали памятники А. С. Пушкину, Юрию Долгорукому и т. д.

Их приветливо встречали и провожали тысячи москвичей.

(ТАСС).

С итоговых занятий в сети партийного просвещения

В кружке пропагандиста Н. С. Кубышкиной

Кружком по изучению истории Коммунистической партии при партийной организации электростанции Канширского сландевого рудника руководит пропагандист Нина Сафроновна Кубышкина.

На итоговом занятии, которое состоялось недавно в этом кружке, многие слушатели показали глубокое знание изучаемого материала, умение связать его с задачами своего предприятия.

Для собеседования была избрана тема: «Развитие промышленности в шестой пятилетке».

Каждый слушатель является участником борьбы за выполнение Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану, поэтому вопросы, поднимаемые на занятии, были для них близкими и понятными, вызвали на живой, связанный с работой рудника разговор.

О техническом прогрессе, как важнейшем условии дальнейшего подъема производительности труда и увеличения выпуска продукции, говорил старый кадровый рабочий, проработавший на руднике почти двадцать лет, тов. Колокольцев.

— Технический прогресс в шестой пятилетке должен шагнуть далеко вперед, — заявил он. — Будут механизированы и автоматизированы многие процессы производства, на службу народному хозяйству ставится атомная энергия — выдающаяся открытая современной науки.

Тов. Колокольцев приводит цифры и факты, яркие примеры из Директив по шестому пятилетнему плану. Он говорит о том, что в 1913 году в России было выработано электроэнергии всего 1,9 миллиарда киловатт-часов, в 1940 году ее было произведено 48 миллиардов киловатт-часов. К концу 1960 года

выработка электроэнергии в нашей стране по сравнению с 1913 годом возрастет более, чем в 160 раз. Он рассказывает об изменениях, происшедших за время его работы на руднике. Раньше выгрузка и погрузка сланца производилась вручную, вагонетки под землей передвигались примитивным способом. Теперь в шахте многие процессы труда механизированы. Работают врубовые машины, транспортеры, электровозы, и всю эту технику приводит в движение электроэнергия.

Вместе с этим тов. Колокольцев анализирует работу рудника. Он отмечает, что в его деятельности имеются существенные недостатки, которые тормозят рост производительности труда. Отсталым участком в техническом отношении до сих пор являются подсобные работы, а также труд навалотбойщиков.

Затем выступают тт. Акименко, Слепов и другие. Они вносят дополнения, развивают уже высказанные мысли. Пропагандист тов. Кубышкина внимательно слушает, кое-что записывает, дает полную возможность высказаться всем. Непринужденная обстановка товарищеской беседы располагает к этому, поднимает инициативу, активность слушателей.

От вопроса к вопросу участники итогового занятия раскрывают тему. Коммунист тов. Слепов останавливается на том, что в шестом пятилетии предстоит поднять социалистическую культуру и благосостояние трудящихся на новый, более высокий уровень. Он, как и его товарищи, вновь обращается к примерам из жизни горняцкого поселка. За последние годы поселок значительно вырос, украсился новыми домами, зеленью. Ком-

мунист говорит о том, что плохо используются существующие возможности для организации культурного отдыха шахтеров и их семей. В поселке есть несколько скверов, но они закрыты, хотя уже лето вступило в свои права, не перестраивает своей деятельности в свете требований XX съезда КПСС и жилищно-бытовой отдел рудоуправления.

В заключение пропагандист тов. Кубышкина обобщила выступления слушателей, кратко рассказала о развитии промышленности нашего города и его благоустройстве в шестой пятилетке и что уже сделано за минувшие месяцы 1956 года.

А. Школьникова,
заведующая библиотекой горкома КПСС.

Политические знания помогают в труде

Прошло итоговое занятие в кружке по изучению истории КПСС при партийной организации Батраковского асфальтового завода. Оно показало возросшую политическую сознательность слушателей, их растущую активность в выполнении производственных задач.

Отвечая на вопрос о техническом прогрессе в шестой пятилетке, шофер тов. Иванов, рассказал о том, как на заводе растет выпуск продукции за счет механизации и внедрения передовых методов труда. Но при этом он обратил внимание на то, что на предприятии долгое время остаются немеханизированными погрузо-разгрузочные работы, что отражается на себестоимости продукции. Для этого он решил сконструировать специальный механизм и сделал его.

— Но время идет, — говорит тов. Иванов, — а мое изобретение не рассматривается руководством завода и не внедряется.

Инженер по технике безопасности тов. Суслев посвятил свое выступление производительности труда и снижению себестоимости асфальтовой мастики. Он также строил свой ответ на местных, заводских примерах.

Т. Емельянова.

Короткие сообщения

На итоговом занятии в кружке при партийной организации мельзаводоуправления № 7, которым руководит пропагандист тов. Файнберг, обсуждалась тема: «Некоторые принципиальные вопросы современного международного положения». Все присутствовавшие с большим интересом принимали участие в ее обсуждении, дополняли и поправляли друг друга. Коммунисты хорошо подготовились к занятию. Особенно содержательными были выступления тов. Горбачева по вопросу о мирном сосуществовании двух систем, тов. Пармянова — о формах перехода различных стран к социализму, тов. Мазанова — о возможности предотвращения войн в современную эпоху.

«Промышленность и транспорт» — такой теме было посвящено итоговое занятие в кружке по изучению истории КПСС партийной организации вагонного участка (пропагандист тов. Молчанов). Содержательными были выступления тт. Волкова и Егорова.

Занятие прошло интересно. Оно показало, что коммунисты творчески изучают марксистско-ленинскую теорию.

С. Иванов.

О чем говорят собеседования

Немало коммунистов в этом году работало самостоятельно над изучением политической экономики, материалов XX съезда Коммунистической партии и т. д. Огдельные из них занимались добросовестно, и это дало свои положительные результаты. Однако далеко не везде самостоятельная учеба коммунистов была организована хорошо.

В группе самостоятельно изучающих материалы XX съезда КПСС на гидротурбинном заводе числится 25 человек. На итоговое же собеседование пришло только 11.

Участники собеседования тт. Жариков и Рожков выступили по вопросам современного международного положения.

Но когда дело коснулось обсуждения вопросов развития промышленности в шестой пятилетке, технического прогресса и повышения производительности труда, присутствовавшие на собеседовании оказались беспомощными. Они не смогли рассказать о том, как решения XX съезда КПСС воплощаются в жизнь на заводе. Выступил лишь один слесарь тов. Иванов, рассказавший о важности выполнения заводом заказа для сельского хозяйства по выпуску комбайнов.

Понятно, что такая пассивность объясняется ничем иным, как отсутствием настоящей подготовки к итоговому занятию. Консультант тов. Васильев отнесся к этому важному делу несерьезно, а партком завода в свою очередь не заинтересовался этим.

Почти такие же недостатки в проведении итогового собеседования с коммунистами, самостоятельно изучающими материалы XX съезда Коммунистической партии,

наблюдались и в партийной организации комбайнового завода.

Прежде всего, на этом собеседовании многие из коммунистов, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм, отсутствовали. Причина — неподготовленность, отсутствие достаточной организаторской работы со стороны консультантов тт. Деминой и Комарова. Большинство выступлений по материалам XX съезда партии носило общий характер, не имело конкретной связи с делами предприятия. Один из слушателей довольно подробно рассказал о том, как на прошедшем съезде Коммунистической партии серьезно критиковались недостатки в работе профсоюзных и комсомольских организаций, но он и словом не обмолвился о том, как работают профсоюзная и комсомольская организации завода, как они перестраивают свою работу в свете требований съезда партии.

Рассказывая о задачах идеологической работы, коммунист тов. Рогов совершенно правильно отметил, что в самостоятельной учебе коммунистов заводской партийной организации еще не изжит формализм, что самостоятельная учеба для некоторых служит ширмой, за которой скрываются люди, не работающие над собой.

Итоговые собеседования с коммунистами, самостоятельно повышающими свой идейно-теоретический уровень, показали, что парткомы комбайнового и гидротурбинного заводов этим делом занимались слабо, упустили его из-под своего контроля. Это существенная ошибка, которую необходимо учесть при подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения.

За достижение к концу 1957 года уровня производительности труда, запланированного на 1960 год

Мастера предприятий обсуждают почин Сергея Семихохлова и Алексея Вакаева

На днях горком КПСС и редакция газеты «Красный Октябрь» провели совещание мастеров промышленных предприятий города. На этом совещании мастер комбайнового завода тов. Семихохлов рассказал о почине коллектива своего участка, начавшего социалистическое соревнование за достижение к концу 1957 года уровня производительности труда, запланированного на 1960 год. Затем выступили некоторые из присутствовавших мастеров. Ниже помещается краткий отчет с совещания мастеров.

— Наш участок, — говорит, тов. Семихохлов, — изготавливает детали для хедеров к силосоуборочным комбайнам и запасные части. Производство — массовое. В текущем году перед коллективом завода поставлена задача значительно увеличить выпуск продукции.

В беседах, которые мы проводим по материалам XX съезда КПСС, подчеркиваем, что добиться выполнения поставленной задачи можно только за счет мобилизации резервов, за счет повышения производительности труда. На этих беседах и производственных совещаниях рабочие внесли много предложений, осуществление которых и позволяет нам добиваться поставленной цели.

Подсчитав свои возможности, мы решили, что у нас имеется возможность задание пятилетки по росту производительности труда выполнить к концу 1957 года.

Какие мероприятия мы осуществляем для выполнения своих обязательств? Прежде всего, массовый выпуск продукции потребовал организации поточного производства, что и было сделано. На участке организованы поточные линии, на которых идет обработка наиболее сложных и массовых деталей. Поточное производство в свою очередь вызвало необходимость лучше организовать техническую учебу рабочих, освоение смежных операций, чтобы тем самым избежать возможных простоев, нарушения технологического ритма в работе. Станки на участке сдаются на ходу, что устраняет их простои во время наладки. Если на наладку каждого станка затратить по 30 минут, то по всем станкам это составит многочасовые простои. Организовать передачу станков из смены в смену в рабочем состоянии можно на любом участке.

В ходе соревнования за повышение производительности труда растет творческая активность рабочих. Они вносят предложения по совершенствованию технологии, лучшему использованию техники.

Важное значение для повышения производительности труда имело наведение порядка на рабочих местах, лучшее обеспечение станочников высокопроизводительными приспособлениями, заготовками, инструментом, в результате чего выработка по некоторым деталям возросла в полтора — два раза. Выполнение намеченных нами мероприятий дало возможность коллективу участка в апреле дать деталей на 2000 хедеров, в мае мы изготовили деталей уже на 3000 хедеров. Причем задание было выполнено досрочно.

В работе участка имеются и серьезные недостатки. Они состоят в том, что некоторые намеченные нами мероприятия по внедрению отделов и цехов не выполняются. Допускаются у нас и простои. В апреле, например, одна поточная линия простояла две с половиной недели, другие линии также работали с перебоями.

— Партия и правительство проявляют заботу о повышении роли мастера на производстве, устранении недостатков в его работе, чтобы помочь ему стать настоящим организатором труда и социалистического соревнования на своем участке, — говорит мастер цеха металлоконструкций ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» тов. Сафонов. — Коллектив завода имеет значительные достижения в осуществле-

Чествование старейших железнодорожников

Связисты Елисеев А. А., Тихонов А. В., Симатов И. Ф., Уткин И. Н., Сударкин Л. Г. проработали на железнодорожном транспорте по 50 и более лет. Недавно состоялось их чествование. Каждому из них были вручены: месячные ордены, значки «Отличная связь» и настольные часы.

Ф. Полянский.

нии организационно-технических мероприятий, в освоении новой техники, в росте производительности труда. Эти успехи могут быть гораздо большими, но для этого необходимо дать возможность мастеру полностью выполнять роль организатора производства, по примеру Вакаева и Семихохлова заниматься использованием резервов производства, внедрением всего нового, передового. Но этого у нас пока нет. Наши мастера выполняют обязанности снабженцев, транспортников, а на организацию труда рабочих времени остается очень мало.

О недостатках в механизации, в организации труда мастерами много говорилось на совещаниях и собраниях, но пока существенных улучшений в этом деле на заводе нет.

О повышении роли мастера на производстве говорил и представитель артели «Искра» тов. Червошкин. Артель «Искра» — передовое предприятие. У ее коллектива есть чему поучиться, но есть много и недостатков. Одним из них является то, что мастер лишен возможности всецело заниматься производством, так как он вынужден много уделять времени другим вопросам.

Начальник цеха основного производства Ватраковского асфальтового завода тов. Старцев поделился опытом работы по часовому графику. Лучшие результаты в этом деле имеет смена тов. Иваненко.

Начальник смены тов. Иваненко в своем выступлении указал, что по графику горный цех ежедневно должен давать 22 тонны камня; за это время столько же асфальтовой мастики обязан сварить и основной цех. Но часто так не получается, горный цех подает камень неравномерно, а транспортники задерживают подвозку битума.

Все участники совещания высказали одно пожелание, чтобы на предприятиях города был более активно поддержан почин мастеров комбайнового завода тт. Вакаева и Семихохлова, начавших соревнование за досрочное выполнение задания пятилетки по повышению производительности труда. Как показало совещание, до сих пор этому делу не придано должного значения на гидротурбинном заводе, в некоторых цехах комбайнового завода, на ремонтно-механическом заводе и ряде других предприятий города.



В детском саду № 34 есть фруктовый сад. Дети любят смотреть на цветущие деревья, ведь когда появятся плоды, они первыми отведают их вкус. НА СНИМКЕ: Нина Герасимова у вишни.

Фото Н. Максимов.

НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ

.. На сцене — группа девушек. Дается звонкая мелодия русской песни. Это выступает женский хор клуба поселка Сердовино. С подъемом поют девушки «Песню о партии», весело звучит мелодия «Солдатской польки» и полюбившаяся девушкам песня «Едут новоселы»...

Много хороших песен в репертуаре хора, и поют девушки с душой, их выступления пользуются всегда неизменным успехом.

Есть в хоре и солисты — сестры Дахновы, Галина Демкина и другие.

С неизменным успехом выступают вокалисты Крайнова, Лабенко.

В репертуаре Крайновой преимущественно русские народные песни. Их молодая певица поет особенно хорошо.

В репертуаре Лабенко — арии из оперетт, песни советских композиторов и композиторов стран народной демократии. Хорошо поет она песни «Ходит парень» и «Два сольди» в сопровождении инструментального квартета в составе Ревякина (баян), Ефимова (кларнет), Жукова (гитара), Корженко (контрабас). Квартет исполняет и другие музыкальные произведения. Особенно хорошо звучит в его исполнении музыкальная сценка «Карусель».

Самодеятельность клуба не раз занимала на смотрах лучшие места, однако есть в работе этого коллектива и недостатки. В программе концертов нет танцев, мало художественного чтения. Это объясняется тем, что в клубе нет таких кружков, да и молодежь поселка проявляет мало активности в деле развития художественной самодеятельности.

Е. Кудашов.

Книжная полка

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

Н. Погодин. Багровые облака. Драма в трех действиях, семи картинах. Государственное издательство «Искусство». Москва. 1956 год. Цена 1 руб. 55 коп.

В. Пистоленко. Любовь Ани Березко. Драма в четырех действиях, восьми картинах. Государственное издательство «Искусство». Москва. 1956 год. Цена 2 руб. 05 коп.

В. Гюго. Анджеоло — тиран Падунский. Драма в 4 действиях, 5 картинах. Государственное издательство «Искусство». Москва. 1956 г. Цена 1 руб. 85 коп.

Г. В. Науменко. Светлый отпуск стальных деталей. Куйбышевское книжное издательство. 1956 год. Цена 15 коп.

К. А. Фомин. Скоростное нарезание резьбы на токарно-винторезном станке с применением резьбоуказателя. Куйбышевское книжное издательство. 1956 год. Цена 35 коп.

Профессор Н. И. Резников, доцент Б. А. Кравченко. Повышение производительности отрезных работ. Куйбышевское книжное издательство. 1956 год. Цена 35 коп.

Письма трудящихся

ЗАБЫТЫЙ РЫНОК

В поселке нефтеперерабатывающего завода существует рынок, но, к сожалению, он ни в какой мере не удовлетворяет запросов покупателей. Из-за отсутствия мясо-молочной контрольной станции там не продаются продукты животноводства. Поэтому гражданам поселка приходится ездить за этими продуктами в город, а иногда покупать молоко и мясо у людей, которые носят и продают их по домам и баракам без всякой предварительной проверки.

Городскому управлению рынка необходимо в самое ближайшее время позаботиться о том, чтобы на этом рынке была создана мясо-молочная контрольная станция.

А. Кульнов,
ветеринарный врач
Каширской МТС,
Абраменко,
директор рынка.

НЕВЫПОЛНЕННЫЕ ОБЕЩАНИЯ

Плохо обстоит дело с бытовым обслуживанием населения поселка «Строитель». Третий год трест № 24 строит столовую. Бая также строится третий год. Руководители треста тт. Слепушенко и Шувалов обещали сдать в эксплуатацию столовую к новому году, обещали сделать это и в первом квартале, но дальше обещаний дело не пошло.

Почему так получается, что тов. Слепушенко не выполняет своих обещаний? Объясняется это тем, что вынесенные решения никто не проверяет и не требует их выполнения.

Пусть наши руководители учтут эту критику и по-настоящему возьмутся за удовлетворение насущных потребностей трудящихся.

А. Ротанов.

НЕВНИМАНИЕ К ПРОСЬБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Дом № 7 по Набережной улице ничем не отличается от многих домов города. Но здесь есть квартиры, размещающиеся в подвальных помещениях. Эти квартиры нуждаются в капитальном ремонте.

Несколько раз мы просили исполком райсовета Промышленного района произвести ремонт дома, но нам всякий раз отвечали отказом.

Удивляются этим отказом и работники домоуправления. Предлагают нам снова хлопотать, писать заявления, но сами же задерживают решение вопроса о ремонте дома.

Работникам райисполкома нужно внимательнее относиться к нуждам трудящихся.

О. Краснева, К. Гурдина,
М. Павлова.

ДОМ С НЕДОДЕЛКАМИ

Жилой дом № 101 по улице Декабристов был сдан под заселение в январе с большими недоделками. В доме не работают места общего пользования, канализация, водопровод, нет электросвета.

Неоднократно мы, жильцы, обращались к начальнику дистанции зданий и сооружений тов. Кошечеву и домоуправляющей тов. Ермолаевой с просьбой принять меры к устранению недоделок в доме. Каждый раз оба они уверяли, что все будет сделано, однако своих обещаний они не выполняют.

Жильцы дома: А. Войтени, Г. Клининский, А. Андринова, А. Дворцова и другие.

Гастроли Куйбышевского государственного оперного театра

„Русалка“

Гастролирующий в Сызрани Куйбышевский театр оперы и балета в своем репертуаре имеет прекрасную оперу «Русалка» Даргомыжского, являющуюся образцом самобытного русского музыкального творчества.

Заслуженно тепло была принята эта опера сызранцами, особенно молодежью.

Партию князя исполнил артист Тарасов. Многие из сызранцев помнят Костю Тарасова семнадцатилетним юношей — участником самодеятельности, помнят его первые робкие шаги певца-любителя. Приятно было нам снова встретиться с К. Тарасовым и увидеть в его лице певца-артиста с прекрасными голосовыми данными, способного, талантливого.

Партию Наташи исполнила артистка М. Бевза, обладающая прекрасным, сильным голосом (драматическое сопрано). Особенно хорошо и выразительно исполнила она партию Русалки в четвертом действии.

Хорошим партнером был князю и Наташе артист И. Зотов, певший партию Мельника. Особенно удачно у него прошел дуэт с князем в третьем действии. Спокойный, ровный голос

и выразительная игра — все это ярко запечатлелось в сознании слушателей образ Мельника.

Красивый, ровный и яркий голос у артистки А. Сернер, исполнившей партию княгини. Артистке удалось дуэты с князем.

Бледнее и менее выразительно прошла сцена в тереме из третьего действия оперы у артистки О. Дроздовой. У нее небольшой, но свежий и приятный голос. Но сценического образа Ольги — веселой, разбитной девушки, старшей из во что бы то ни стало развлечь княгиню, в исполнении ее не получилось.

Жалко, конечно, что балет и хор были показаны не в полном составе. Зато очень отрадное впечатление оставил оркестр (дирижер А. Войкунский). Если он и уменьшен в своем составе, то это сделано очень умело. Оркестр звучит мелодично, мягко, сыгранно, динамично.

Данные гастроли — настоящий праздник для нашего города. Было бы хорошо, если бы такие гастроли устраивались ежегодно.

Н. Зальмунина,
преподаватель музыки педучилища

М. Ланской, Б. Рест.

Незримый фронт



Разбудил Соколова телефон. Было уже ясное солнечное утро. Соколов зажмурился, потянулся, разминая онемевшее тело, и взял трубку. Из какого-то научно-исследовательского института звонил Суриц.

— Выспался, Виктор? Я договорился со здешним начальством: жену Бондарева, Галину Яковлевну Гурову, могут сейчас отпустить. Беседовать с ней будешь ты? — Да, вези ко мне.

— Добро. Я подброшу ее на площадь и поеду в поликлинику.

...В кабинет вошла молодая женщина. Нерешительно шагнув к столу и протянув пропуск, она спросила:

— Это вы меня вызывали?

Соколов узнал ее по фотографии из альбома Бондаревой.

— Да, садитесь, Галина Яковлевна.

Несколько секунд они молча смотрели друг на друга. За шесть лет работы в уголовном розыске Виктор Леонидович перевидел в своем кабинете многих и разных людей. Ему казалось, что он уже знаком со всеми оттенками чувств, отражающихся на лице человека. Тревога, страх, растерянность, надежда, отчаяние, искренность и ложь, — каждое из этих душевных состояний по своему отражалось в глазах, в изломе бровей, в уголках губ, в стиснутых пальцах рук... И на горьком опыте Соколов знал, как легко следователю ошибиться, приняв одно за другое, пойти по неверному пути.

На лице женщины, сидевшей перед ним, строго выпрямившись и несколько вызывающе подняв голову, он не прочел ничего, кроме сердитого недоумения. Руки ее были спокойны. Зеленоватые большие глаза смотрели прямо и требовательно.

— Вы не догадываетесь, по какому поводу мы вас пригласили сюда? — спросил Соколов.

Галина Гурова пожалала плечами: — Я надеюсь, вы мне объясните.

— Вы давно замужем за Олегом Бондаревым?

— Пятый год.

— Каких родственников мужа вы знаете?

— У него, кроме матери, никого нет.

— А мать его вы хорошо знаете?

— Станный вопрос.

— Меня интересует, какие у вас отношения с Екатериной Петровной.

Гурова уже не скрывала своего раздражения.

— Я считаю, что взаимоотношения свекрови и невестки находятся вне компетенции милиции.

— Бывают исключения. Я прошу вас ответить на заданный вопрос.

— Отношения были неважные. Соколов поднял глаза на свидетельницу.

— Почему «были»?

— Потому что потом изменились. Но я не понимаю, какое это может иметь значение для вас.

— Большое. Вы часто бываете у своей свекрови?

— Нет.

— Когда были в последний раз?

— На прошлой неделе.

— А до этого?

— Давно... не помню.

— Значит, до последнего визита, то есть до прошлой недели ваши отношения с Екатериной Петровной были натянутыми, а во время последнего свидания они изменились к лучшему. Я вас правильно понял?

— Да.

— Теперь я прошу рассказать, что побудило вас навестить свекровь после долгого перерыва и в чем выразилось ваше примирение.

Гурова возмущенно развела руками.

— В конце концов это становится смешным. Я все-таки хочу знать, чем вызван такой интерес к моей личной жизни?

— Я вам скажу, но несколько позже. А пока прошу поверить мне, что вопросы, которые я задаю, имеют для нас большое значение.

— Хорошо. Была я у свекрови в среду на прошлой неделе, потому что был день ее рождения. Хотя мы друг друга не любили, но я пришла ее поздравить, чтобы сделать приятное мужу. Характер у Екатерины Петровны крутой. Она ревнует Олега ко мне, и я подозревала, что она мечтает о нашем разводе. Отсюда и осложнившиеся отношения... А в этот вечер мы душевно поговорили, она была очень доброй, и мы полностью примирились. Вот и все.

— А как ваш муж относится к матери?

— Он ее обожает. Для нее он готов на все. Они всегда жили вместе, и только после женитьбы я настояла, чтобы разъехаться. Но Олег и по сей день большую часть своих личных вещей хранит у нее, чтобы она попрежнему чувствовала себя хозяйкой. Меня это не задевает.

— Не знаете ли вы, кто из близких знакомых бывает у Екатерины Петровны?

— По-моему, близких знакомых у нее вообще нет.

— Может быть вам известен матрос, который по поручению Олега Константиновича привозил ей летом дрова?

— Не матрос—боцман. Он служил у мужа. Олег писал, что Скоробогатко то ли перевелся, то ли переводится на другой корабль.

— Его фамилия Скоробогатко?

— Да, Владимир Никифорович Скоробогатко. Он иногда по поручению Олега заходил и к свекрови.

— Других лиц вы припомнить не можете?

— Нет.

— Теперь, Галина Яковлевна, Соколов отодвинул протокол допроса, — я должен сообщить вам горестную весть. Позавчера ночью Екатерина Петровна была убита в своей квартире.

Взлетели тонкие руки женщины и стиснули побледневшие, вздрогнувшие щеки.

Соколов продолжал говорить нарочито ровным голосом, хотя и не был уверен, что Гурова его слышит.

— Мы послали радиogramму вашему мужу. Он, вероятно, на днях прилетит.

Гурова смотрела в одну точку и покачивала головой.

— Успокойтесь, Галина Яковлевна. Вам нужно набраться мужества. Вы должны нам помочь. Я вас прошу поехать со мной на Мойку и подсказать, какие именно вещи похищены убийцами.

Несколько раз пришлось Соколову повторить эти слова, прежде чем Гурова его поняла и встала со стула.

3

Квартира не отапливалась уже несколько дней, и в маленькой передней было холоднее, чем на улице.

У порога Гурова испуганно

остановилась. Соколов вошел первым, включил свет и громко крикнул:

— Входите, пожалуйста, Галина Яковлевна!

Гурова смотрела на все, как будто впервые попала в эту комнату. Густая пыль запустения уже лежала на каждом предмете.

Соколов открыл шкаф, поднял крышку сундука и стал медленно перебирать платья, белье. Постепенно ему удалось узнать у Гуровой, что отсутствует габардинный плащ мужа и его же серый поношенный костюм... Увидев целлофановый конверт, она вспомнила, что нет нейлоновых чулок, недавно привезенных мужем. О других вещах она ничего не знала.

— Не было ли у Екатерины Петровны наличных денег или ценностей? — спросил Соколов.

Галина Яковлевна впервые замямлась.

— О деньгах ничего не знаю... Были облигации, трехпроцентного займа...

— Где они лежали?

— В вазе.—Гурова повернулась к буфету. — Здесь стояла фарфоровая ваза. В ней лежали облигации. Вазы этой не вижу.

Соколов вспомнил вазу, увезенную Прохоровым для исследования, и спросил:

— Покажите на каком именно месте она стояла?

Галина Яковлевна сняла с верхней полки несколько бокалов и указала на угол:

— Вот здесь.

— Облигации вы сами видели?

— Да.

— Когда? При каких обстоятельствах?

Гурова неожиданно смутилась. — На той неделе... Я помогала ставить на стол посуду к чаю... и увидела в вазе пачку облигаций.

Непонятное смущение невестки Бондаревой удивило Соколова. Чувство доверия к ней, появившееся в начале допроса, не мирилось с ощущением, что она недоговаривает и что-то скрывает.

— Хорошо, Галина Яковлевна, — сказал Соколов. — Пока нам от вас больше ничего не нужно. Но, возможно, что мы вас опять побеспокоим.

— Пожалуйста...

Она могла уже уйти, но не уходила.

— Скажите... Екатерину Петровну — уже похоронили?

— Нет еще. О дне похорон вы можете узнать в поликлинике, где она работала. Справьтесь по телефону.

— Да. Конечно. Я позвоню.

Не оглядываясь, Гурова выбежала из квартиры.

Соколов постоял у окна, глядя на удалявшуюся женщину, и подошел к буфету. Он осмотрел бокалы, которые только что передвигала Галина Яковлевна. Один из них хорошо сохранил отпечатки ее пальцев. Соколов завернул бокал в мягкую бумагу и осторожно положил в карман.

(Продолжение следует).

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«УБИЙСТВО НА УЛИЦЕ ДАНТЕ»
«Звезда»
Днем
«КРУШЕНИЕ ЭМИРАТА»
Вечером
«БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН»
«Родина»
«ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ»

Строительному тресту № 112 требуются на постоянную работу: инженеры-строители, прорабы, мастера, крановщики автокранов и башенных кранов, штукатуры, стекольщики и разнорабочие.
С предложением обращаться в отдел кадров стройтреста № 112.

Шлюпки уходят в плавание



Многолюдно стало на водной станции морского клуба. Раздаются четкие команды. От берега одна за другой отходят шлюпки — у членов морского клуба начались практические занятия на воде.

Более двухсот юношей и девушек занимается в сызранском морском клубе ДОСААФ. Зимой в классах они изучали основы морского дела, флажный семафор, такелажное дело. С открытием навигации занятия проводятся на воде. Здесь отрабатывается слаженность команд в гребле, хождение под парусами, проводятся соревнования шлюпочных команд.

Занятия морским и водным спортом закаляют организм, повышают физическую выносливость, развивают находчивость и смелость. Часто в клуб приходят письма с далеких морей, в которых наши бывшие ученики, ставшие штурманами и механиками морских судов, делятся своими успехами, с благодарностью вспоминают морской клуб, который помог им полюбить морское дело и выбрать профессию.

После окончания экзаменов в школе многие учащиеся будут проводить свой отдых на Волге. С этой целью совет клуба запланировал провести в летнее время 40 шлюпочных туристских походов. Походы будут проводиться как однодневные—местные, так и дальние: до Казани, Куйбышева и Саратова.

Одной из основных задач морского клуба является пропаганда морского дела, развитие морского моделизма и водного спорта. Для выполнения этих задач при клубе созданы секции: морского моделизма, морского многоборья, плавания и др. Руководят секциями опытные инструкторы Аксенов, Фролов, Парфенов, Рогов и другие. Совет морского клуба приглашает молодежь вступать в члены морского клуба.

Н. Рыжков,
инструктор морского клуба.

□

НА СНИМКЕ: учащиеся машиностроительного техникума — члены морского клуба отправляются в шлюпочный поход.

Фото А. Власова.

Покончить с браконьерством

Многие трудящиеся увлекаются рыбной ловлей. Любителям-рыболовам Волга и озера в ее пойме открывают большие возможности для занятий любимым делом. Особенной же популярностью у наших рыболовов пользуется пруд Сызранской ГЭС.

Пруд имеет достаточное количество разнообразной рыбы. Здесь есть и лещ, и окунь, сазан, щука и проч. Расположенный недалеко от города пруд привлекает любителей-рыболовов.

Несмотря на решение облсполкома о запрете любительского лова снастями у нас на пруду с начала весны используются запрещенные орудия лова: сетки, вентиря, невода.

С началом нереста, когда рыба идет на нерестилища, расположенные в верховьях пруда, около подсобного хозяйства, жители ближних поселков выставляют десятки вентирей, не допуская рыбу метать икру, и тем самым уменьшают рыбные запасы пруда.

Задача состоит в том, чтобы сберечь рыбу от хищнического уничтожения. В этом году горисполком выделил общественных инспекторов рыбнадзора, которые должны

повести борьбу со всеми видами браконьерства, но этого недостаточно. Необходимо, чтобы в эту борьбу включились все рыболовы-любители.

Большую помощь в этом деле может и должна оказать милиция. Любительский лов разрешен только для личного потребления, а между тем на рынках города часто можно видеть людей, торгующих свежей рыбой, а работники милиции «не замечают» такого нарушения закона.

Н. Боголюбов,
председатель совета общества охотников.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министром легкой промышленности СССР тов. Рыжова Никиту Семеновича.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министром хлебопродуктов СССР тов. Корница Леонида Романовича.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

К сведению населения Сызрани
Похоронное бюро извещает граждан г. Сызрани, что согласно распоряжения исполкома Сызранского горсовета депутатов трудящихся за № 102 от 25 мая 1956 г., существующее городское кладбище с 10 июня с. г. будет закрыто. Новое кладбище открывается в районе бывших «Фомкиных садов». (3—1).

Сызранскому карьероуправлению срочно требуется взрывник. (3—1).

Заочному отделению школьного педучилища

для приезжающих учителей-заочников

требуются комнаты сроком на один месяц с 10 июня 1956 года (можно на уплотнение).

Оплата по соглашению. С предложениями обращаться по адресу: Советская, 34, педучилище, заочное отделение.

Тресту столовых требуются на постоянную работу повара первой и второй категории.

Об условиях справиться в отделе кадров треста: Советская, 30, вход со двора.

(Продолжение. Начало в №№ 105, 106, 108, 110).